# 瞻榆镇:小辣椒铺就增收路

道 近年来,通榆县瞻榆镇锚定 特色产业发展方向,创新推行 "党支部领办合作社+企业+ 户"三位一体发展模式,深 耕辣椒种植产业。全镇辣椒 种植规模稳定在2000公顷左 右,红彤彤的辣椒不仅成为农户增收"致富果",更搭建起就近就业的"增收桥",实 现产业发展与民生改善的双 向共赢。

金秋时节,瞻榆镇8000亩 辣椒种植基地里一片热火朝天 的采收景象。30余名工人分 工协作、默契配合,有的负责采 收、有的负责装车、有的负责转 运,现场机器轰鸣声与农户的

业

农民收益

吨。

本报讯 于元萍 报道

走进前郭县徐氏米业有限

公司,这家市级农业产业 化重点龙头企业通过创新

模式与严格品控,走出一

条高质量发展之路。公司

成立于2012年,位于前郭 县白依拉嘎乡,是一家集 水稻种植、仓储、加工、销

售于一体的现代化粮食企 区总占地3.8万平 方米,拥有4座封闭仓库,

水稻储存能力达10万吨。

成品大米仓储能力超1000

成品的高品质,公司大力

投入硬件建设。

先进的低温仓储技术锁住水稻鲜度,

更引进了包含14道米机、4道红外线

色选、12 道抛光的国内先进加工生产

线,对每粒米进行精细处理,严格践行

自 2014 年起,公司积极探索"公司+合作社+农户"的订单农业模式,

与当地农户签订种植协议。通过统

提供技术指导,对育苗、插秧、田间管

理等各个环节实施标准化管理,实现

"好粮食卖上好价钱",切实保障了

其"安全、优质、高标准"的宗旨。

为确保产品从源头到

不仅采用



欢声笑语交织在一起,勾勒出 丰收的喜人画卷

家住新盛村的孙佳强,常 年在外务工,家中老人孩子无 人照料,田地也顾不上打理。

今年,依托镇里的辣椒产业,他 在家门口找到了稳定工作,每 月工资5000元,再也不用为挣 钱与顾家两难而发愁。

同样尝到甜头的还有丰盛

村的姜旭东,以前在外跑车, 风里来雨里去,收入不稳定还 顾不上家,现在在基地里开农 机、看管设备,守家在地就能 挣钱。

产业要发展,就业要保障。瞻榆镇在壮大辣椒产业的 过程中,主动对接合作企业,精 准掌握企业在栽种、管护、采 收、加工等不同环节的用工需 求,针对性组织有就业意愿的 农民开展技能培训40余次,内 容涵盖辣椒种植技术、农机操 作、产品分拣等多个领域,帮助 农户提升就业竞争力,实现"培训即就业",今年全镇有 2700余户农民种植辣椒致富, 同时带动就业1200余人。



眼下正是秋收大忙时节,图们市月晴镇石建村西部计划大学生志愿者与村民 -起收割玉米,装袋运输,奋战在秋收一线。 记者 侯春强/摄

#### 剑鹏马城俱乐部:加快跨界融合创新

吉林省剑鹏 马城马术俱乐部 有限公司自2012 年成立以来,填补 我省马术运动空 白,用十余年光阴 书写"以马为媒、 赋能发展"的精彩

作为吉林马术运动的 奠基者,剑鹏马城俱乐部建 成后无偿提供给省体育局 作为马术运动基地,为全省 马术事业发展筑牢根基。

2015年 国际马术障 碍邀请赛首 次落地吉

林,让省内观众近距离感受 国际马术的魅力;2016至 2018年,连续三年承办国 家级马术场地障碍冠军杯 赛,将行业顶级赛事资源引 人东北。在深耕马术领域 的同时,俱乐部跨界融合创 新,2018年举办吉林省冰 雪汽车拉力赛,2022年再

度打造长春市冰雪汽 车拉力赛,以"马术+ 冰雪+汽车"的多元赛 事组合,激活冬季旅游 市场。

如今的剑鹏马城 俱乐部,早已超越单一 俱乐部范畴,成为集专 业训练、赛事运营、文旅体验于一体的综合

性平台。俱乐部持续投入 资金完善场地设施、引进优 质资源,不仅让马术运动走 进校园、走进社区,更以马 术产业为核心,带动周边餐饮、住宿、旅游等相关产业 协同发展,为地方经济注入 新活力。

"双拥城"奏响尊崇英雄的乐章

-梅河新区退役军人事务局为抗美援朝老兵举办"白金婚"庆典

本报讯 李承儒 张馨 心记者郭小宇报道为传 承中华民族尊老、敬老、爱 老、助老的传统美德,近 日,临江市各社区、村结合 老年群体需求,分别开展 健康义诊、趣味互动、反诈 宣传、养生讲座等特色活 动,用贴心服务为辖区老 人送上节日关怀,让重阳 暖意浸润城乡。

在大栗子街道栗矿社 区,"义诊护健康套圈忆 童趣"系列活动将健康与

全"双需求,打造全方位关 怀活动。社区联合牙科诊 所和吉林银行,分设两大 服务区域:口腔义诊区,医 生为老人检查口腔健康, 解答龋齿、牙周炎、义齿维 护等问题,手把手教学科 学护牙方法;反诈宣传区,银行工作人员通过手册讲解"虚假投资""保健品诈 骗"等套路,教老人辨别诈 骗话术,叮嘱守护"养老

苇沙河镇大松树村新

## 临江:重阳暖意润城乡

欢乐打包送达。工作人员 时代文明实践站则以"健携带专业设备,为老人逐 康知识"为例,举办中医养一进行耳部检查与听力检 生健康讲座。村卫生室医测,细致讲解听力保护要 生根据秋季气候特点,讲 点及助听器使用注意事 项,用专业服务守护老人 "清晰听力";另一边的套 圈游戏区则人气爆棚,老 人手持套圈瞄准奖品,投 中时欢呼雀跃,笑声此起 彼伏。

森工街道森工社区则 聚焦老年群体"健康+安

解起居调养、饮食调理、情 志调节等养生知识,分享 润肺食材搭配、护肺穴位 按压、应对秋燥失眠等实 用技巧。活动还为居民提 供一对一体质辨识与健康 答疑,志愿者同步发放养 生手册,让老人既学知识 又暖人心。

#### 暖心服务解民忧

道 近日,磐石市公安局 石嘴派出所民警宋来龙 多次主动上门, 为行动不 便的居民办理身份证,以 实际行动践行"服务为

10月9日,辖区居民 孙女士身份证到期需换 领,因腿部残疾无法前往 派出所。户籍民警宋来 龙了解情况后, 立即携带 设备上门采集信息,证件 制成后送证到家。随后, 宋来龙又前往因患尿毒 症常年卧床的王先生家 中,耐心为其拍摄证件 照片,于10月16日将办

好的身份证送至其家

两次上门服务,宋来 龙始终以细致耐心的态度,解决群众"办证难" 问题。石嘴派出所所长 王福祥表示,该所将持 续推动服务前移,用脚 步丈量民情,真正打通服务群众"最后一公



▼近日,延边边 境管理支队图们大 队红光边境派出所 民警深入辖区幼儿 园,开展全面细致的 安全检查。

▶为进一步增强 全体民警的保密意 识,日前,延边边境管 理支队双目峰边境检 查站开展保密专题教 安博/摄



### 全方位助力孩子成长

成立于2023年的尚得 托管,在负责人吴校长的带 领下,凭借丰富的托管运营 经验,在长春少儿托管领域

尚得托管打破传统"家 庭式"托管局限,首创"小班 班主任制",配备专职教师团队,推行"一人一策"的个 性化培养方案。在教学上, 采用双班主任制,教师能 -精准指出学员作业问 题并提供解决方案,同时建 立长效的作业反馈机制,每 张作业单都是对当日教学



的总结与评价。2025年,机 构全面开展在职教师教研 培训,针对语数外学科进行 深度教研,分析历年考试方 向与课外教辅,力求实现辅 导进度"课课清、周周清"

除了学业辅导,尚得托 管还注重学员品格与思维 先后开展"用脚步丈 量土地"系列社会实践,带 领学员走进吉林省博物馆、 长光卫星航天科普教育基 地等,还融入中国茶道文化 学习、沙盘推演等特色活 动,更有室外体操、跳绳等 日常运动,全方位助力孩子

从标准化的晚托一日 流程,到"培优"计划与奖学 金制度的设立,尚得托管以 '受您所托,管您所管"的服 务理念,帮家长解决孩子课 后难题,在培养学习习惯、 塑造健全人格的道路上,为 少儿成长铺就一条专业温 暖的讲阶之路。

在欢快的迎宾曲中,三名 抗美援朝老兵携夫人走向红 地毯,他们胸前的勋章、奖章 熠熠生辉,人们祝福声此起彼 伏,大家纷纷按动相机、手机 的快门,记录下尊崇军人、礼 敬英雄的动人时刻。 9月29日,重阳节。梅河

新区双拥办、退役军人事务局 等部门携手浙江省杭州市光 荣同行科创有限公司董事长 张国忠(梅河口市学雷锋特殊 贡献者、关心关爱抗美援朝老 兵爱心大使),为李重焕、金英 淑等三对抗美援朝老兵夫妇 举办"白金婚"庆典

在战火纷飞的岁月,李重

沈永富 本报记者 吴连祥 焕、王小毛、呼仁启三名老兵 驰骋疆场,奋勇杀敌,立下赫 赫战功。作为全国双拥模范 城"七连冠"的梅河口市,时刻 尊崇军人、关爱老兵,驰而不 息地为他们解难事办实事做 好事。重阳节前夕,为了进 步发扬光大"双拥"光荣传统, 弘扬尊老敬老传统美德,梅河 新区双拥办、退役军人事务局 与张国忠沟通协商,决定举办 '雷锋城里颂英雄·重阳佳节 白金婚"庆典活动,表达各界 人士对抗美援朝老兵的崇敬 关爱,引领激励年轻一代尊崇 军人英模, 赓续爱国主义和革 命英雄主题精神。

胸怀大爱,与善同行。这 次庆典活动得到各界人士的 鼎力支持。张国忠夫妇驱车2000余公里来到梅河口,为 老兵筹办白金婚庆典,并承 担所需费用,这份赤子之 心,彰显爱心企业家对抗美 援朝老英雄的厚爱与崇 军人驿站——江城建国 饭店腾出最好的客房,接待老 兵及亲属,为活动创造一流条 件。爱心车队和学雷锋志愿 者派出车辆30余台,全力支 持庆典活动。嗣福婚礼艺术 中心以全市最优惠价格、周到 服务支持庆典顺利进行,被市 双拥领导小组授予"拥军优属

企业"称号。

英雄精神永存,人民永远 铭记。庆典上,张国忠为抗美援朝老兵佩戴"致敬最可爱的 人"绶带,并向他们赠送"白金 婚"照片,表示要传承雷锋精 神, 赓续红色血脉, 为经济社 会发展贡献力量。

"今天的每一个温暖瞬 间,都凝聚着全社会对抗美援朝老英雄的集体致敬。"梅 河新区退役军人事务局领 导表示,老兵为国家、为人 民奉献了青春和热血,我们 要弘扬这种英雄精神,为梅 河新区的发展贡献更大的